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平成２２年度第１０回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２２年１１月２４日（水） 

         開会 午後２時００分 

         閉会 午後３時００分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  荒木田 直 美 

         委 員  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         教 育 長  山 中  忠 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  南 條 正 和 

         教 育 総 務 課 長  中 嶋 保 雄 

         学校教育課主任指導主事 

                   渡 邉  薫 

         生 涯 学 習 課 長  萩 原 三 夫 

         生涯学習課スポーツ振興室長 

                   加 茂 博 美 

         学校給食センター所長 

                   並 木  明 

         図 書 館 長  髙 須 利 幸 

 

５ 事務局職員  教育総務課主幹  榊 原  孝 

         教 育総務課主査  岩 舘 宗 栄 

 

平成２２年１２月２４日  

 

  署  名  人 

 

 

  署  名  人 

 

 

  会 議 録 作 製 人 
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２２年度第１０回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２２年度第９回定例会議会議録承認 

 

３ 教育長報告 

 ・ １０月に各学校でとみの国検定を行った。次回は１２月を予定してい

る。 

 ・ １１月９日に七栄小学校と富里南中学校において北総教育事務所次長訪

問が行われた。１０月から行われた北総教育事務所の学校訪問でいろいろ

なことをご教示いただき，これからの学校教育活動に活かしてもらえるも

のと思っている。 

 ・ １１月１８日に市生涯学習・家庭教育講演会を開催した。参加者の多く

が講師の話を聞き漏らさないようにしていてすばらしい講演会であった。 

 ・ １１月１９日に市特別支援学級合同学習発表会が開催された。各学校が

子供たちそれぞれの力に合わせたユニークな学習発表を行った。先生方に

は，これからも子供たちのために頑張っていただきたいとお願いした。 

 ・ １１月２６日から１２月議会が始まる。 

 

４ 教育委員報告 

  委員 １１月１９日に市特別支援学級合同学習発表会に出席した。児童，

生徒が明るく元気に精一杯行った演技はすばらしく，心を打たれた。 

    また，皆が協力し一丸となって頑張っているのは，発表会まで指導し

た教職員の成果であると思った。今後ともますますの指導で良い教育を

してほしい。 

  委員 １１月２０日に洗心小学校で行われた秋の発表会を見学した。発表

会の前には授業参観も行われた。この取組は，学区外の方にも開放され

たものであり，発表会の前半は，音読，群読発表で，後半は音楽発表の

構成になっていた。児童一人一人が活き活きとした発表態度で活気あふ

れるものであった。 

    見学者は，ほとんどの保護者の出席はもちろんであるが祖父母の姿も

数多く見られ，暖かい雰囲気は，洗心小学校ならではの伝統的なすばら

しさだと思う。一緒に見学した委員からは，皆が主役のようで，これな

らば保護者の関心が高まるのも当然との感想が聞かれた。 

    広報紙へ掲載したせいか発表会に関する問い合わせが３件あり，実際
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に当日見学された方が１組あった。 

    小規模特認校の成果も少しずつ表れているように思う。 

  委員 １１月１５日に市の基本構想に係る答申を市長に渡し，基本構想審

議会が終了した。 

    １１月１２日に印教連の研修視察に参加し，２校を視察した。１校は，

東京都品川区の小・中一貫校の伊藤学園，もう１校は，土曜スクールを

実施している台東区の台東育英小学校であった。伊藤学園は，初代総理

大臣の伊藤博文に由来して校名が付けられたそうである。 

    品川区は，平成１５年に教育特区で教育課程の弾力化の認定を受け，

平成１９年度に施設一体型小・中一貫校の伊藤学園を開校した。児童，

生徒数は本年４月１日現在で１，２２２名であり，教職員は１００名を

超える大規模校であった。教育活動すべてにおいて既存の枠を払拭して

常に創造性，独自性を発揮した小・中一貫教育を着実に実践し，いろい

ろな面で成果を上げているという説明を受けた。５階建ての施設をすべ

て見てきた。 

    台東育英小学校は，学力の拡充と向上，授業時数の確保として正規の

授業で土曜授業，土曜スクールを実施している学校である。土曜日に授

業を行うために保護者や地域の住民から理解を得ることが大変であった

そうだが，それらにしっかりと対応し理解を得て，現在は土曜授業を年

間８回，土曜スクールを年間６回実施しているとのことであった。開か

れた学校づくりを進めている学校である。それぞれ大変参考になった。 

  委員長 １１月８日に消費者行政推進シンポジウム実行委員会に出席した。

１月２２日に開催される消費者行政推進シンポジウムに向けての第１回

目の実行委員会である。 

    １１月１８日に生涯学習・家庭教育講演会に出席した。講演者が作家

の石川結貴氏で「子どもとおとなのこころを結ぶ地域力」の演題で講演

された。いつもすばらしい内容の講演を聞かせてもらい納得することも

大変多い。家庭教育が本当に必要な所へ行き渡らないことを常に歯がゆ

く疑問に思っている。必要な所へ家庭教育の大切さをどのように訴えて

いけるかを皆で考えていただきたいと思った。 

 

５ 専決処分の報告 

（１）行事の後援について 

  教育長 報告第１号は，ＮＰО法人・じぶん未来クラブから「ヤングアメ

リカンズ アウトリーチツアー２０１１春 in 成田」の開催に当たり後援

申請があったので，１０月２２日付けで後援を承認したものである。 
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    また，ことり児童合唱団から「ことり児童合唱団ウインターコンサー

ト」の開催に当たり後援申請があったので，１１月９日付けで後援を承

認したものである。 

  委員長 「ヤングアメリカンズ アウトリーチツアー２０１１春 in 成田」

についてはどんな内容か。 

  生涯学習課長 ＮＰО法人・じぶん未来クラブが主催するもので，アメリ

カの非営利団体ヤングアメリカンズを招へいし，彼らが展開するアウト

リーチというプログラムを開催するものである。アウトリーチとは，地

域の小・中学生，高校生を対象にコメディーやダンスや歌などのパフォ

ーマンスを３日間で一緒に学び，最終日に１時間程度のショーを行うプ

ログラムの構成で実施するものである。 

 

６ 議案 

  委員長 提案者である教育長から提案理由の説明を求める。 
  教育長 議案第１号は，富里中央公民館の使用申請の受付開始日を明記す

るため富里市公民館条例施行規則の一部を改正する規則を制定しようと

するものである。 
    よろしくご審議の上，可決されるようお願いする。 

  委員長 議案を審議する。 

（１）議案第１号 富里市公民館管理施行規則の一部を改正する規則の制定に

ついて（生涯学習課） 
  生涯学習課長 ―資料に基づき説明― 

  ＜質疑等＞ 

  委員 今までは，いつから申請できるかを明記していなかったとのことな

ので，市民の皆さんのアンケート調査の結果から決められた３ヶ月前の

初日から受付するのはいいと思う。３日前から２日前に変わったことは，

あまり利用者には影響ないかもしれないが，１２月１日からの施行を利

用者へ周知することは間に合うのか。 

  生涯学習課長 利用者への周知期間が十分かについては，これまで行って

いたことを明記することであり，また，３日前を２日前にすることにつ

いては，利便性の向上であり不利益はないと思う。 

    館内に掲示等を行い周知に努めたい。 

  ＜採決＞ 

  議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 
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７ 報告事項 

（１）平成２２年１２月学校給食費支払督促申立について（学校教育課） 

  学校教育課主任指導主事 ―資料に基づき説明― 

  委員 給食費の未納については，督促状の送付や保護者との面接，家庭訪

問など本当にご苦労であり感謝する。 

    それでもなお未納者がおり，これからも大変であると思う。職員には

苦労を掛けるがよろしくお願いしたい。 

  委員長 教育委員会事務局から督促状や催告書を送付してもらっている。

また，訪問等もしてもらい担当者には苦労を掛けている。督促に応じて

くれる方も少しはいることから確実に成果を上げている。今後もよろし

くお願いしたい。 

 

（２）平成２３年度富里市立幼稚園園児募集に係る申請書交付及び受付結果に

ついて（学校教育課） 

  学校教育課主任指導主事 ―資料に基づき説明― 

  委員 浩養幼稚園の受付数が少ない。これは，子供数の減少も原因の一つ

であると思うが，延長保育を示しての募集なのに少なかったのは，地域

の方に周知されていなかったことも考えられる。せっかく浩養小学校の

中に入れて良い環境を作ったので，これからもいろいろな方策を講じて

幼稚園が理想的な形になるように努力してほしい。 

  委員長 洗心小学校の特認校制度についても少しずつ認知され，問い合わ

せも増えていると聞いている。浩養幼稚園も５歳児を再募集するのでい

ろいろと周知してほしい。大変良い環境なので少しずつでも園児数が増

えればいいと思う。 

 

（３）富里市文化祭児童生徒作品展優秀賞，生活リズム向上標語コンテスト優

秀作品，生活安全・交通安全啓発標語優秀作品合同表彰式について  

（生涯学習課） 

  生涯学習課長 ―資料に基づき説明― 

  委員 以前までは，文化祭児童生徒作品展の図画の部で中学生の優秀賞入

賞があったと思うが本年度はないのか。 

  生涯学習課長 ここ数年展示作品が集まらなかった状況であったことから，

今年度は，中学生の図画については募集をしなかったものである。 

  委員 せっかく市の文化祭として行っているので，図画にこだわらずに何

らかの作品を展示すればいいと思う。 

  生涯学習課長 児童・生徒も忙しいと聞いている。図画以外の作品との意
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見も頂いたことから，どのようなものであれば作品として応募しやすい

のかアンケート等を学校にお願いして検討したい。 

 

（４）第４３回富里市文化祭の開催結果について（生涯学習課） 

  生涯学習課長 ―資料に基づき説明― 

  委員 文化祭に幼稚園児の作品が展示されることになり大変良いことだと

思うので，是非続けてほしい。 

    サークルの数が多いことから展示に大変苦労していると思われるので，

廊下や部屋の壁等も使い工夫してお願いする。中学生は，図画以外でも

良いので，是非加えてほしいと思う。 

    昨年より来場者も多くなり，体験教室の参加者も増えていると思う。

これからも多くの人が文化祭に来てくれるように生涯学習課にはいろい

ろと工夫してほしい。 

    職員は，前日の夜遅くまで作品展示をしていたと聞き，大変に苦労し

て文化祭の準備をしていただいた。 

  委員長 今年は，久しぶりにゆっくりと見ることができた。福祉まつりが

同日に開催され，天気もよく賑やかであった。入場者数の伸びは天候に

も左右されると思った。市民寄席の来場者３００人を差引いても入場者

数は伸びていると思う。 

    幼稚園児の作品が賑やかなので，保護者やおじいさん，おばあさんも

来てくれると思う。 

    体験教室も参加者が多く，賑やかで楽しそうで大変に良かったと思う。 

 

（５）平成２２年度富里市教育委員会教育長顕彰について 

   （学校教育課・生涯学習課） 

  生涯学習課スポーツ振興室長 ―資料に基づき説明― 

  委員 生徒数が減っている中で，多くの好成績を残せたことは富里市民に

とっても喜ばしいことである。 

    市の予算編成は厳しいと思うが，青少年だけでなく富里市民が今後と

も活躍できるような施設等の設置を検討してほしい。 

  委員長 今年度の教育長顕彰は，すばらしい成績を挙げられた方が多数い

て頼もしい限りであると思う。 

 

（６）確定申告時の中央公民館施設借用の取下書の受理について（生涯学習課） 

  生涯学習課長 ―資料に基づき説明― 

  委員長 公民館施設借用の件については，前回の教育委員会定例会議でも
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委員からいろいろな意見が出された。１１月４日に取下書が提出された

そうだが，今回は急ぎすぎたと思う。また協議等があれば，良い市民サ

ービスの提供のために早い段階で話し合っていきたい。 

 

（７）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

  ・ １１月１６日に根木名小学校で移動地域教育懇談会を開催した。２３

名の参加であった。 

  ・ １１月２４日に教育長室で教育委員会表彰授与式を行った。対象は１

団体，１名であった。 

  ・ １１月２６日から１２月１５日まで１２月議会が行われる。 

  ・ １２月７日に教育福祉常任委員会が行われる。 

  ・ １２月２４日に教育委員会定例会議を開催する。 

 

  学校教育課 

  ・ １１月４日に洗心小学校で校長会議を開催した。学校経営全般，人材

育成，綱紀粛正等についての指導をした。 

  ・ １１月９日で北総教育事務所による所長訪問，次長訪問，管理訪問が

１１校全て終了した。 

  ・ １１月１７日に市川市立鬼高小学校と市川市図書館支援センターを会

場に学校図書館視察研修会を実施した。 

  ・ １１月２９日に富里南中学校で指導室訪問が行われる。 

  ・ １２月２日に浩養小学校で指導室訪問が行われる。 

  委員 １１月４日の校長会議の資料では，生徒指導についての話合いがさ

れている。今，いじめの問題で小学生の自殺者が出ている。各学校では，

教師への指導はしていると思うが，富里市内のいじめの実態や指導事項

の説明をお願いする。 

  学校教育課主任指導主事 市の小・中学校では，生徒指導推進体制として

１人の教師に任せず皆で子供たちを支援する体制で行っている。 

    いじめについては，日常的な観察，いじめの調査を行い，いじめが発

見されたときは，いじめられている子を守る方針を貫き通し，いじめて

いる側を指導する形で行っている。いじめをそのままにしないで，必ず

対応することを貫いている。 

  委員長 私は，いじめ問題について深く関わることも多かった。相手の話

を聞いてあげる心の余裕を教師に持ってもらえるよう支援する体制を整

えることが大事だと思う。一方的に押し付ける指導ではなく受け入れる
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姿勢が大切だと思うので，今後も教師への指導をお願いする。 

 

  学校給食センター 

  ・ １１月４日の校長会議で，インフルエンザや台風等の事情により学校

を臨時休校する場合の給食センターへの連絡について再確認の意味で説

明した。 

  ・ １１月５日から２６日までの間で富里小学校，日吉台小学校，浩養小

学校で食育指導を行った。 

  ・ １１月１９日に成田市役所で開催された千葉県学校給食センター研究

会事務部会に出席した。 

  ・ １２月２１日で２学期の給食を終了する。 

 

  生涯学習課 

  ・ １１月１８日に中央公民館で生涯学習・家庭教育講演会を開催した。

１２７名の参加であった。 

  ・ １１月１９日に中央公民館で富里市文化祭児童生徒作品展優秀賞及び

生活安全・交通安全啓発標語優秀作品並びに生活リズム向上標語コンテ

ストの合同表彰式を開催した。 

  ・ １２月１４日に中央公民館で外国語推進事業実施協議会を開催する。 

  ・ １２月２１日に社会教育委員会議を開催する。 

 

  生涯学習課スポーツ振興室 

  ・ １１月２４日に教育長顕彰を授与した。 

  ・ １１月２５日に富里スイカロードレース大会実行委員会事務局会議を

開催する。 

  ・ １２月５日に佐倉市岩名運動公園陸上競技場で印旛郡市駅伝競走大会

が開催される。 

  ・ １２月１３日に富里スイカロードレース大会実行委員会を開催する。 

  ・ １２月１３日にゆめ半島千葉国体富里市実行委員会及びソフトバレー

ボール競技運営委員会を開催する。 

 

  図書館 

  ・小学校３校からの依頼を受け，１１月２日から朝読書の時間にボランテ

ィアグループ「森のなか」と一緒に朝のおはなし会を行った。 

  ・ １１月４日から１０日まで職場体験で富里北中学校の生徒を受け入れ

た。 
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  ・ １１月１１日から１７日まで職場体験で富里中学校の生徒を受け入れ

た。 

  ・ １１月２７日から１２月３日まで，保存期限が経過した雑誌のリサイ

クルを行う。 

 

９ その他 

 

１０ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で第１０回定例会議を終了する。 


